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OGGETTO: SALDO ICI 2011 

PERUGIA, 1 DICEMBRE 2011 

GENTILE CLIENTE,  

SOGGETTI INTERESSATI 

TITOLARI (PERSONE FISICHE E GIURIDICHE) DI IMMOBILI POSSEDUTI NEL CORSO DEL 2011 

COSA COMUNICARE 

POICHÉ L’ICI SI PAGA IN RELAZIONE ALLA DURATA DEL POSSESSO DELL’IMMOBILE NEL CORSO DELL’ANNO E DIPENDE ANCHE DALL’UTILIZZO O DA 

SITUAZIONI PARTICOLARI GRAVANTI SULLO STESSO, SI CHIEDE DI COMUNICARE TEMPESTIVAMENTE OGNI MUTAMENTO SOPRAGGIUNTO 

SUCCESSIVO AL VERSAMENTO DELL’ACCONTO, AL FINE DI POTER OPPORTUNAMENTE CALCOLARE L’IMPOSTA DOVUTA. 

OLTRE ALLA PROPRIETÀ, VARIAZIONI CHE POSSONO INFLUIRE SULL’IMPOSTA POSSONO ESSERE: 

• CONTRATTI DI LOCAZIONE STIPULATI O CONCLUSI NEL CORSO DEL 2011; 

• INTERVENTI DI RISTRUTTURAZIONI 

• CONDIZIONI DI INAGIBILITÀ; 

• CONCESSIONE IN COMODATO A PARENTI; 

• ALTRE CAUSE. 

 

TERMINE 

SI RAMMENTA CHE IL SALDO SCADRÀ IL 16.12.2.011, PER CUI SAREBBE EVENTUALMENTE OPPORTUNO RICEVERE TALI COMUNICAZIONI ENTRO 

IL 12 DICEMBRE, AL FINE DI POTER CALCOLARE TEMPESTIVAMENTE L’IMPOSTA DOVUTA. 

MODALITÀ DI PAGAMENTO 

IL PAGAMENTO PUÒ ESSERE FATTO MEDIANTE MODELLO F24, PRESSO GLI SPORTELLI BANCARI O POSTALI, OVVERO MEDIANTE APPOSITI 

BOLLETTINI ESCLUSIVAMENTE PRESSO GLI UFFICI POSTALI. 

ATTENZIONE! 

L’ATTUALE RIDUZIONE DEL 17% DEGLI ACCONTI IRPEF PER IL 2011 PUÒ AVER PROVOCATO, IN ALCUNI CONTRIBUENTI CHE NEL 2011 HANNO 

PRESENTATO IL MOD. 730 E DAL QUALE RISULTASSERO DOVUTI VERSAMENTI IN ACCONTO, LA POSSIBILITÀ CHE IL DATORE DI LAVORO ABBIA GIÀ 

PROVVEDUTO A TRATTENERE L’IMPORTO SENZA CONSIDERARE TALE RIDUZIONE. SE IL DATORE DI LAVORO NON INTENDESSERO RESTITUIRE NELLA 

PROSSIMA BUSTA PAGA (PER ESIGENZE ORGANIZZATIVE) TALE MAGGIOR IMPORTO, QUESTO POTRÀ COMUNQUE ESSERE USATO COME CREDITO 

PER IL VERSAMENTO DELL’ICI, FINO A CONCORRENZA. È OPPORTUNO IN QUESTO CASO CONTATTARE IL PROPRIO SOSTITUTO E CHIEDERE SE E 

QUANDO INTENDERÀ RESTITUIRE TALE SOMMA O SE, AL CONTRARIO, NON LA RESTITUIRÀ. IN QUESTO ULTIMO CASO SI POTRÀ UTILIZZARE 

TALE MAGGIOR IMPORTO PER ILO VERSAMENTO DEL SALDO ICI. 

RIMANGO COMUNQUE A DISPOSIZIONE PER VALUTARE SINGOLARMENTE LA MIGLIORE SOLUZIONE. 

LO STUDIO RINGRAZIA PER L’ATTENZIONE RISERVATAGLI E RIMANE A DISPOSIZIONE PER OGNI ULTERIORE CHIARIMENTO, RISERVANDOSI LA 

FACOLTÀ DI TENERVI COSTANTEMENTE AGGIORNATI SULLE NOVITÀ E RELATIVI ADEMPIMENTI DI VOSTRO INTERESSE 

DISTINTI SALUTI 

       DOTT. ANDREA ORAZI 

CON LA STESURA DEL PRESENTE DOCUMENTO INFORMATIVO INTENDO METTERLA A CONOSCENZA DELL’AVVICINARSI 

DELLA SCADENZA RELATIVA AL VERSAMENTO DEL SALDO ICI SUGLI IMMOBILI POSSEDUTI NEL 2011. 

 


